



破除傳承盲點 預約三富人生

提到傳承規劃，很多人總認為「還不急，之後再說吧！」但我們必須承認，人生有限，意外與疾病隨時可能降臨，在身體健康、意志清晰時仔細思考傳承規劃，將能更從容的面對未來！

企劃、執行／洪詩茵 攝影／何佳華、余秀萍



「傳承，真的還不急嗎？」或許是華人社會的忌諱，每當提到傳承這個議題，多數人總會下意識地逃避，認為是未來的事，抑或者覺得自身資產達不到傳承的規模，部分人士甚至有所避諱，擔心引起不當聯想。其實，就如同退休規劃愈早啟動效益愈佳，傳承規劃也是愈早啟動效益愈高，而且藉由保險規劃傳承，更有放大資產、指定受益人、快速移轉的優勢，更可作為預留稅源，保留運作彈性與主控權，是佈局傳承的最佳工具。

勞保、公保危機促使退休議題發燒，保險專家分享，傳承規劃與退休規劃應該一脈相承、合併思考，透過保險佈局退休與傳承，能夠利用其機制，

讓一筆錢發揮最大效益，達到保護資產、照顧自己，同時還能留愛給子孫後代，即便資產部位不高，也能透過保險的槓桿效益放大資產，照顧自己最想照顧的人。

善用保險機制可滿足多元化需求，同時還具備節稅與預留稅源的綜效，不過專家也提醒，透過保險傳承財富，必須留意避免以下八種投保樣態：重病投保、躉繳投保、舉債投保、高齡投保、短期投保、鉅額投保、密集投保、保險給付低於已繳保費，以及要保人與受益人非同一个人的情況，以確保自身權益。

陳筱婷 Profile

現任 |

永達保險經紀人業務首席經理

保險年資 |

8 年

得獎紀錄 |

3 屆美國 MDRT 百萬圓桌會員

CMF 中國之星個人組銀星獎

3 屆 IDA 國際華人龍獎個人組銅龍獎

座右銘 | 做自己與別人生命中的
天使



【陳筱婷 談傳承規劃】

不論貧窮富貴，只要有資產就需要傳承規劃，富爸爸與窮爸爸的最大區別就在於傳承的思維，好的傳承規劃能夠確保走上「創富、守富、傳富」的三富人生，而沒有傳承思維的人，連行動都沒有，又如何有機會改變未來呢？

永達保險經紀人陳筱婷業務首席經理表示，一般民衆普遍有個迷思，認為傳承只是有錢人的專利，這其實是錯的，因為報章媒體只會報導名人的新聞，而不會去報導你家隔壁鄰居的事，才會讓民衆誤以為傳承是富豪的專屬服務。其實，傳承的意涵遠非大家既定印象中的狹隘，她請大家思考以下幾個問題：

「如果您有一筆錢想要安排給親屬，甚至是讓自己的老年生活能有穩定良好的支出，您會怎麼安排呢？」

「要將這筆錢安排給親屬時，您是否曾經想過，對方能否好好利用這筆錢？」

「當您行動不便，甚至有失智情況時，這筆養老金是否可能被身邊的親屬花光光，而無法支應您自己的退休生活？」

以上這些問題都是大家一定要思考的議題。陳筱婷以自身家族為例，她的爺爺是農夫，深信古諺『有土斯有財』，非常喜歡買土地，「爺爺錢不多、地卻很多，有一天，爺爺突然發生車禍過世，留下了一堆土地，卻也埋下了家族破裂的引線，談錢真的會傷感情，土地價值有高有低，又無法立刻變現，怎麼分都有人覺得不公平，怎麼分都會有紛爭齟齬，親戚之間的情感也因此崩離析。」自身家族的前車之鑑，讓她更加確信不論手邊有多少資產，一定要提前做傳承規劃，意外與疾病的到來無法預測，千萬不要用金錢考驗人性。

她也進一步說明以保險規劃傳承的優勢，「保險的『指定受益人』機制，讓保險契約具備類信託的功能，花剩用剩想留給誰就留給誰，就如同我們的第二意識，能夠指定傳承給真正想照顧的人，即便沒有血緣關係，也可以按照自己的意志做分配，而且沒有任何額外的費用問題。部分保險商品更設計有『分期給付保險金』的選擇權，可以依據自身需求設定保險金的給付年期，每年給付、三年給付、或者是五年給付…，類似信託

保險服務心法

「做自己與別人生命中的天使」是陳筱婷的最佳詮釋，從22歲踏入保險業至今，她始終以自己的工作為榮，曾經，因為想了解客戶對銀行業的看法，她加入銀行業，短短3個月時間，反而讓她更加認可保險這份工作的價值，「工作的意義不在於職位、頭銜和金錢的追求，而是讓自己能在工作中獲取個人才能的充分發揮，並影響他人，進而提升公司，獲得社會的整體進步，取之社會、用之社會，才能回饋社會。」

陳筱婷保險路上第一位客戶，有一位因意外失去雙眼的朋友，客戶「如果你早點進這行業就好」的感慨，引發她「對呀！是不是我就可以多做些什麼？」的心聲，也更堅定她走入別人生命中、無私提供幫助的心念，每當聽到客戶回饋「筱婷，有你真好！」她就會覺得自己的努力付出都是值得的，工作的價值在於感動自己的同時還能感動別人。

合約能夠約定給付年期與金額，可以避免子女胡亂花用，真正達到照顧的目的。」

而在規劃傳承之前，陳筱婷也提醒，不論是當下或未來，都必須先照顧好辛苦工作賺錢自己，才有資格去談照顧他人。因為人在辛苦努力打拼的同時，有兩個風險無法控制它不要發生，一個是意外、一個是疾病，當其中之一來臨，誰還能不離不棄照顧您？透過保險的規劃，不僅可以照顧辛勤工作努力的自己，也能照顧晚年的自己，甚至可以指定分配想給誰就給誰，一舉數得！

客戶A先生剛出社會工作，就非常擔憂通貨膨脹問題，擔心未來錢不夠用，陳筱婷協助A先生規劃年繳40萬、20年期的增額終身壽險，確保他未來退休後有源源不絕的現金流，未來花剩剩還能留給自己照顧的人，至今8年時間，A先生非常感謝當初的規劃，讓他可以存下人生第一桶金。

A先生過去曾為父親規劃一張保單，要、被保人填父親、受益人是他自己，由於他父親有負債，未來保險金領取可能會有狀況，在陳筱婷的建議下，A先生獲得父親同意，變更要保人為自

己，2個月後，父親突然過世，讓A先生非常慶幸有提早規劃，免除了傳承上的問題。而A先生的弟弟與妹妹也在他的建議下，規劃了增額終身壽險，確保將來退休生活有保障，自然免除了未來發生紛爭的可能性。

陳筱婷強調：「保險也許不是最好的工具，但目前也沒有其他工具可以不用客戶多花一分錢就可以做到以上的規劃，還能避免4大爭奪，第一：國稅局、第二：債權人、第三：股東、最後才是家人。透過保單可以做到：第一創富、第二守富、最後還能傳富，做到富貴傳承，避免人在天堂、錢在銀行、子孫對簿公堂，我想這絕對是每個人都不要樂見的，所以這輩子一定要做最壞的打算、最好的準備！」



陳美妍 Profile

現任 |

永達保險經紀人業務首席經理

保險年資 |

10 年

得獎紀錄 |

3 屆美國 MDRT 百萬圓桌會員

CMF 中國之星個人組銀星獎

3 屆 IDA 國際華人龍獎個人組銅龍獎

座右銘 | 真誠以待



【陳美妍 談傳承規劃】

人生有限，但財富的累積卻是無上限！從事保險事業多年，永達保險經紀人業務首席經理陳美妍最深的感悟在於，每當提到傳承，多數人都會回答「我沒有那麼多資產可以做傳承！」這樣的觀念其實大錯特錯，不論有沒有資產，都需要規劃傳承。請大家試著想像，如果您有規劃壽險保單，那勢必會有身故理賠金，即便只有 1、2 百萬，這筆理賠金也需要提前做傳承規劃，才能真正地惠及後代或照顧自己的最愛。

傳承絕非老弱病殘的時候才要思考的議題，傳承規劃早一點，就能夠避免在意外與疾病來臨的時候措手不及，也能以最佳的心智狀態思考如何規劃、分配，為自己、也為子孫後代創造最大效益。即便是人的五指都有長短不同，提早規劃傳承可以避免爭端，並且能夠依照個人的意願分配財產。

遺囑、信託、贈與、保險…都是傳承的工具，陳美妍分析，其中，由於保險有壽險保額的槓桿，可以放大資產，而且依據保險法 34 條：「保

險人應於要保人或被保險人交齊證明文件後，於約定期限內給付賠償金額。無約定期限者，應於接到通知後十五日內給付之。」保險金等同於一筆快現金，可以在家庭、企業面臨風險時不波及到家庭、企業，並解決燃眉之急，築起一道防火牆，甚至有機會為子孫後代創造翻轉人生的第一桶金。

陳美妍表示，真正完善的保險規劃，是將退休與傳承合併思考。在退休層面，前期可以保護自己擁有賺錢的能力；中期累積實力與財力，養錢的價值；後期讓自己優雅退場，有源源不絕的現金流。而在傳承面，則具備四大優勢：一、可以利用夫妻每年各 244 萬元的免贈與稅額度，進行資產傳承，培養下一代的財力證明；二、能夠運用「保險金分期給付」的功能，如同設定信託一樣，分年給予安定的生活費或教育金，不用擔心子女一夕間揮霍；三、善用「指定受益人」機制，避免遺產糾紛，保護債權問題；四、要保人享有絕對掌控權，能夠隨時依據個人意願變更受益人、調整順位或分配比例，依照自己的旨意照

保險服務心法

擁有10年保險年資的陳美妍，直到2年前加入永達保經，才真正找到自己工作的價值，讓客戶安穩踏實、自己也達到成就感。

曾服務於一般保險公司，也曾長時間從事美容經絡工作，陳美妍因幫客戶推拿排毒，身體累積許多毒素導致免疫失調，於是決定回到自己熟悉的保險領域，卻苦於個人行銷價值的斷層，「客戶醫療保單需求已近飽和，卻無法協助客戶最核心面，機緣巧合之下認識永達，發現退休、傳承規劃的價值，於是轉換跑道，在平台與主管的培訓指導下，慢慢建立自己的專業價值。我發現，過去的我談商品，現在的我談機制、談需求、談規劃，著眼於發掘客戶需求、解決客戶問題。」定位不同、價值就不一樣，現在的她，堅持精進自身專業，堅定給客戶更好最好，陪伴客戶完備人生最後一哩路的規劃。

顧最愛，真正「把愛留給最愛」！

50歲企業主B先生，本身獨資經營公司，妻子是一般上班族，夫妻兩人育有一女，除了自己的小家庭，B先生還要撫養母親，親戚們在經濟上也需要支助，真正是家族經濟的中流砥柱。因為生意上的往來，B先生與銀行有借貸、合約風險的問題，在陳美妍的提醒下，B先生才意識到企業風險的問題，他並未做任何風險規劃，萬一B先生或企業經營發生風險時，將無人能償還企業債務，他不想連累家人，更不想事業一夕間歸零～一夜「至負」。

經過討論後，B先生規劃年繳180萬、10年期的增額終身壽險，繳費第一年就啟動2400萬的壽險保障與4800萬的意外保障，不僅可以保全B先生的資產免遭受債務損失，解決他擔心的問題，讓他無後顧之憂；還享有「豁免保費」機制，萬一B先生發生走不了的情況，能保護他的賺錢能力，保有尊嚴；未來還可以轉入年金，解決退休後現金流的問題；最後，還能夠依照B先生的旨意，做到傳承、分年照顧家人，真正達

到安心、放心、開心。

透過保險規劃傳承確實有其優勢，但陳美妍也依據多年經驗提出客戶兩大常犯的規劃誤區，一是「保單關係人的安排」，會衍生各種稅務問題；二是「忽略受益人欄位」，很多人都不太注意受益人欄位，有些是多年未檢視調整受益人，早期甚至有許多保單的受益人欄位是空白的，如此可能衍生遺產稅的問題，建議受益人欄位至少填上「法定繼承人」，就可以避免保險金被納入遺產總額課稅。

除此之外，陳美妍也提醒務必規避八大投保樣態：重病投保、躉繳投保、舉債投保、高齡投保、短期投保、鉅額投保、密集投保、保險給付低於已繳保費，以免成為國稅局實質課稅原則的重點關注對象，影響到自身的傳承規劃原意。❗

